

# 徐匯報



徐匯通 APP



上海徐匯微信



上海徐匯發布微博



上海徐匯抖音

《徐匯報》數字報 <http://www.xuhuibao.com>

准印證號(B)0150 / 第42期(總第1696期) / 2022年10月17日 星期一

## 奮力開創中國特色社會主義新局面

### ——熱烈祝賀中國共產黨第二十次全國代表大會開幕

人民日報社論

10月16日

舉國關注、舉世矚目，中國共產黨第二十次全國代表大會今天在北京隆重開幕。

黨的二十大是在邁上全面建設社會主義現代化國家新征程、向第二個百年奮鬥目標進軍的關鍵時刻召開的一次十分重要的大會。大會將明確宣示黨在新征程上舉什麼旗、走什麼路、以什麼樣的精神狀態、朝着什麼樣的目标繼續前進，對全面建成社會主義現代化強國兩步走戰略安排進行宏觀展望，科學謀劃未來5年乃至更長時期黨和國家事業发展的目标任务和大政方針。開好這次大會，事關黨和國家事業繼續開來，事關中國特色社會主義前途命運，事關中華民族偉大復興，對鼓舞和動員全黨全軍全國各族人民堅持和发展中國特色社會主義、全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興具有重大意義。

從黨的十八大開始，中國特色社會主義進入新時代。這十年，黨面臨形勢環境的複雜性和嚴峻性、肩負任務的繁重性和艱巨性世所罕見、史所罕見。特別是從十九大到二十大，這是“兩個一百年”奮鬥目標的歷史交匯期，在黨和國家事業發展過程中極不尋常、極不平凡。這十年，以習近平同志為核心的黨中央統籌中華民族偉大復興戰略全局和世界百年未有之大變局，以偉大的歷史主動精神、巨大的政治勇氣、強烈的責任擔當，統攬偉大鬥爭、偉大工程、偉大事業、偉大夢想，團結帶領全黨全軍全國各族人民有效應對嚴峻複雜的國際形勢和接踵而至的巨大風險挑戰，以奮發有為的精神把新時代中國特色社會主義不斷推向前進。

十年砥礪奮進，創造了新時代中國特色社會主義偉大成就。我們採取一系列戰略性舉措，推進一系列變革性實踐，實現一系列突破性進展，取得一系列標誌性成果，攻克了許多長期沒有解決的難題，辦成了許多事關長遠的大事要事，經受住了來自政治、經濟、意識形態、自然界等方面的風險挑戰考驗。如期打贏脫貧攻堅戰，完成全面建成小康社會的歷史任務，實現第一個百年奮鬥目標，順利開啓全面建設社會主義現代化國家新征程……黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革，為實現中華民族偉大復興提供了更為完善的制度保證、更為堅實的物质基礎、更為主動的精神力量。新時代十年的偉大變革，在黨史、新中國史、改革開放史、社會主義發展史、中華民族發展史上具有里程碑意義。

十年砥礪奮進，成功推進和拓展了中國式現代化。我們堅持和发展中國特色社會主義，推動物質文明、政治文明、精神文明、社會文明、生態文明協調發展，成功走出了中國式現代化道路，創造了人類文明新形態，為人類更好社會制度的探索提供了中國方案，使科學社會主義在二十一世紀的中國煥發出強大生機活力，在世界上高高舉起了中國特色社會主義偉大旗幟。實踐充分證明，中國特色社會主義是黨和人民歷經千辛萬苦、付出巨大代價取得的根本成就，是創造人民美好生活、實現中華民族偉大復興的康庄大道。新征程上，只要我們堅定志不改、道不變的決心，堅持走中國特色社會主義道路、以中國式現代化推進中華民族偉大復興，就一定能把中國發展進步的命運牢牢掌握在自己手中。

十年砥礪奮進，匯聚起中華民族偉大

復興的磅礴偉力。這十年，我們遭遇的風險挑戰風高浪急，有時甚至是驚濤駭浪。我們堅定信心、迎难而上，心往一處想、勁往一處使，拧成一股繩、腳下一股勁，最大限度凝聚起共同奮鬥的力量。今天，中國人民更加自信、自立、自強，積極性、主動性、創造性進一步激發，志氣、骨氣、底氣空前增強，黨心軍心民心昂揚振奮，在歷史進程中積累的强大能量充分爆發出來，煥發出前所未有的歷史主動精神、歷史創造精神，正在信心百倍書寫着新時代中國发展的偉大歷史。

一路披荆斬棘，一路凱歌前行。新時代黨和國家事業之所以能够取得歷史性成就、發生歷史性變革，根本在於習近平總書記掌舵領航，在於習近平新時代中國特色社會主義思想科學指引。“黨確立習近平同志黨中央的核心、全黨的核心地位，確立習近平新時代中國特色社會主義思想的指導地位，反映了全黨全軍全國各族人民共同心願，對新時代黨和國家事業發展、對推進中華民族偉大復興歷史進程具有決定性意義。”這是深刻總結黨的百年奮鬥、黨的十八大以來偉大實踐得出的重大歷史結論，是體現全黨共同意志、反映人民共同心聲的重大政治判斷，是黨的十八大以來最重要的政治成果。習近平新時代中國特色社會主義思想，科學回答了中國之問、世界之問、人民之問、時代之問，是當代中國馬克思主義、二十一世紀馬克思主義，是中華文化和中國精神的時代精華，開辟了馬克思主義基本原理同中國具體實際相結合、同中華優秀傳統文化相結合的新境界，為實現中華民族偉大復興提供了思想指引和行動指南。

今天，中華民族迎來了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，走過百年光輝歷程的中國共產黨正領導中國人民在中國特色社會主義道路上不可逆轉地走向中華民族偉大復興。當前，世界百年未有之大變局加速演進，中華民族偉大復興進入關鍵時期，我們比歷史上任何時期都更接近、更有信心和力量實現中華民族偉大復興的目标，同時也必须準備付出更為艱巨、更為艱苦的努力。我們期望，大會科學審視當今世界和當代中國發展大勢，科學把握我們面臨的戰略機遇和風險挑戰，全面把握新時代新征程黨和國家事業發展新要求、人民群眾新期待，從戰略全局上對黨和國家事業作出規劃和部署，指引全黨全軍全國各族人民堅定歷史自信、增強歷史主動，奮力開創中國特色社會主義新局面，堅定不移推進中華民族偉大復興歷史進程。

習近平總書記強調：“我們处在前所未有的變革時代，干着前無古人的偉大事業”。心中装着百姓，手中握着真理，腳踏人間正道，我們信心十足、力量十足。新的偉大征程上，無論風雲如何變幻，無論挑戰如何嚴峻，我們都要弘揚偉大建黨精神，堅守初心使命，常懷遠慮、居安思危，永葆“趕考”的清醒和堅定，全力办好自己事，以咬定青山不放鬆的執着奮力實現既定目标。“團結就是力量，奮鬥開創未來”。讓我們更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，高舉中國特色社會主義偉大旗幟，全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，深刻領悟“兩個確立”的決定性意義，增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”，踔厲奮發、勇毅前行、團結奮鬥，奮力譜寫全面建設社會主義現代化國家新篇章，奪取中國特色社會主義新勝利，在新的趕考之路上繼續創造令人矚目相看的新奇蹟。

預祝大會圓滿成功！



## 在新的趕考路上創造新業績

### 徐匯區黨員幹部收聽收看黨的二十大開幕盛況

**本報訊** 10月16日，中國共產黨第二十次全國代表大會在人民大會堂開幕。徐匯區委副書記、區長鍾曉暉，區人大常委會主任、黨組書記李新華，區政協主席、黨組書記黃沖，區委副書記沈沈等區四套班子領導、法檢“兩長”及其他市管幹部在區政府集中收看。作為二十大黨代表，徐匯區委書記曹立強在北京參加大會。

曹立強表示，作為黨的二十大代表，現場聆聽了習近平總書記所作的報告，倍受鼓舞、倍感振奮、倍增干劲！黨的二十大報告駕馭變局、總攬全局、開辟新局，是通篇閃耀着馬克思主義思想光輝的綱領性文獻，是科學擘畫全面建設社會主義現代化國家的宏偉藍圖。新時代十年的偉大變革，在黨史、新中國史、改革開放史、社會主義發展史、中華民族發展史上具有里程碑意義，國家戰略方向之明前所未有、發展質量之高前所未有、人民的獲得感之強前所未有、管治治黨力度之大前所未有。上海徐匯是習近平總書記工作、生活過的地方，我們將高舉習近平新時代中國特色社會主義思想偉大旗幟，牢記囑托、砥礪奮進，增強志氣、骨氣、底氣，知難而進、迎难而上，以實際行動忠誠擁護“兩個確立”、堅決做到“兩個維護”。我們將積極融入中國式現代化的偉大進程，推動經濟轉型升級、城市更新生長，讓空間蝶變、功能聚變、創新裂變，織就生活秀帶、科創綉帶、發展綉帶。我們將牢記為人民謀幸福的偉大初心，以兒女之心、兒女之情，共同奮鬥創造美好生活，不斷實現人民對美好生活

的向往，全力建設一個高質量發展、高品質生活、高效能治理深度融合的新徐匯。

鍾曉暉表示，習近平總書記所做的報告高屋建瓴、思想深邃、鏗鏘有力、催人奮進，是一篇閃耀着馬克思主義真理光輝的綱領性文獻，是我們黨進行偉大鬥爭、建設偉大工程、推進偉大事業、實現偉大夢想的基本指南。徐匯區要掀起全面學習貫徹黨的二十大精神的高潮，深刻領會二十大報告中提出的新理念、新戰略、新部署，緊密結合工作實際，不折不扣抓好貫徹落實。李新華表示，下一步，我們將認真學習貫徹黨的二十大精神，堅定不移堅持黨的領導，充分發揮人民代表大會制度作為實現全過程人民民主的重要制度載體作用，緊緊圍繞全區大局開展人大工作，切實做到區委中心工作在哪裏，人大工作就跟进到哪裏，力量就匯聚到哪裏，作用就發揮到哪裏，進一步加強人大“四個機關”建設，切實將根本政治制度優勢轉化為城區治理效能。黃沖表示，我們要把學習二十大精神成效轉化為推動工作的實際行動，深刻理解總書記在報告中對“全過程人民民主”的部署要求，深入推進政協協商與基層協商的有效銜接，充分發揮专委会、界別、街鎮工作站三輪驅動作用，在實現民主過程中形成環環相扣的完整鏈條。沈沈表示，我們要把學習貫徹落實黨的二十大精神作為當前和今後一個時期的首要政治任務，深刻領會和準確把握報告的關鍵要求和重要內容，學深悟透，切實把思想和行動統一到黨的二十大精神上來，激發幹部群眾干事创业、砥礪奮進的精神力量，推動“建設新徐匯、再造新徐匯”再上新台階。



徐匯公園綠化造景



農行徐匯支行組織收看二十大開幕盛況



徐匯濱江建設者之家工人收看二十大開幕盛況



區書畫協會展示喜迎二十大書畫長卷

本版攝影：朱亮 陸翔 吳超群